

我家的一员:角蛙小疙瘩

最近,我们家迎来了一个新成员,它不是小狗,也不是小猫,而是一只可爱的角蛙,我们给它取了个有趣的名字——“小疙瘩”。

“小疙瘩”刚来我们家的时候还有点害羞呢。它躲在自己的小房子里,只露出一个小脑袋,偷偷地看着我们。它的身体绿绿的,像穿了一件绿色的小外套,上面有一些黑色的斑点,就像是外套上的小装饰。最特别的是它的头上有两个小小的尖角,可爱极了!每天放学回家,我都会跑到“小疙瘩”的窝边,看看它今天过得怎么样。“小疙瘩”虽然害羞,但慢慢地也开始适应了。“小疙瘩”不仅外表可爱,还有许多有趣的习性和喜爱的食物呢!

“小疙瘩”是两栖动物,这意味着它既能在水中生活,也能在陆地上活动;同时,它还具有夜行性,喜欢在晚上活动,白天则大多躲在隐蔽处休息。最有意思的是,“小疙瘩”可是个捕虫高手。它主要依靠视觉来捕捉猎物,那些在它眼前晃动的小虫子,都逃不过它的“火眼金睛”。

虽然“小疙瘩”才刚来我们家不久,但它给我们带来了很多的欢乐。我爱我们家的“小疙瘩”,希望它能一直陪伴着我们。

南通市崇川小学二(3)班 张涵语
指导老师 樊青青

又见栾花开

栾树,一种把秋天刻进了骨子里的树。曾几何时,我把艳菊作为秋日的代表作,但相比栾树,它也得甘拜下风,因为栾树把秋的美诠释到了极致。

置身于梓萱园中,栾树可谓将我包围,那金花儿似满天繁星连成一片,于艳阳之下带来一场金色盛会。视线向左,金色布满了眼帘,在天地之间挥毫泼墨,这花就这样肆意地长着,让栾叶做它的陪衬。视线向右,目之所及更是让人赞不绝口,那粉嫩的果实与红墙相衬,藏匿于金花之中,于刺眼的阳光之下,与金花融为一体,有种金里透粉、粉里透红的美,似一幅颜色鲜艳的油画,一点儿,一点儿,沁进人的心灵;又似一杯甘甜的泉水,滋润人心,回味无穷。那高大粗壮的枝干,那洒满于天地间、书页间、砖石间、墙缝间的朵朵金花儿,那娇嫩淡雅的粉色果实,竟一时让我词穷,不知如何形容它那别致的美。美的花儿我见过很多,但能如栾树这般花果都美的,恐怕也不多吧!

拾级而上,于走廊中便可窥见栾树的身姿。透过叶缝,穿过阳光,朦胧地看见几丝粉,于阳光之下显得清澈透明。半晌后,几缕金色也从叶间穿过,金、粉、绿三种颜色混为一体。最后,几丝褶皱被阳光抚平。从高处看,似一条散发着金光的橙粉色瀑布从空中一泻而下,其间还荡漾着新绿,看久了,仿佛自己也与它融为一体,氤氲在美好之中,大脑也一片空白。这种感觉,就好似于清早吮吸第一口露珠,妙不可言。

正所谓“欲穷千里目,更上一层楼”。登上三层,俯视整片梓萱园,整个园子仿佛成了一片绿色的海洋,不时有几抹粉色出现,点缀着这景,风光旖旎。静下心来,听风吹过花丛,极目远眺,我们好似踏着金色浪花行驶于大海,听果实怦然落地的清响,闻空气中花儿的芳香,看阳光洒过树梢,将心洒向远方。一切都如泡沫一般,令人屏住呼吸,生怕一个不小心,将这梦幻的场景敲碎,

回到教室,再次望向窗外,栾花依旧笑得那么灿烂,它将秋天的美散得淋漓尽致。让人无法不对它产生强烈的偏爱,每个人都爱美,而栾树则是我心中的秋天最美。

南通市崇川小学五(1)班 余怿江
指导老师 石佳南

雨点儿

下雨啦!下雨啦!雨点从云层里哗啦啦地落了下来,落在叶子上噼噼啪啪地响,就像过年时噼里啪啦的爆竹声。雨点儿落进池塘,池塘里溅出了小水花;雨点儿落到地上,地上没一会儿全湿了;雨点儿落在小朋友的头上、身上,小朋友就变

成了“落汤鸡”,从头发丝到脚指头全湿透了……我在雨里蹦蹦跳跳,像小青蛙一样活泼,这场雨好大好大,都能把整个世界装下,这场雨把我的内心装得满满的,就像吃了甜甜的蜂蜜!

雨过天晴之后,我在珠媚园里发现了叶子上面有小露珠,这小小的露珠居然能把我的脸装下。

南通市崇川小学一(5)班 史茹依
指导老师 朱小玲

黄河之水天上来 ——游壶口瀑布小记

早就听闻黄河壶口瀑布的壮观,今天终于有机会一睹它的风采。

一下接驳车,只听见潺潺的流水声,我心生疑惑:“瀑布在哪儿?根本不像书中描写的那样壮观,怎么回事啊?”妈妈告诉我:“不要着急,还没到呢。”

我们沿着石桥,踩着不规则的石块继续向前走,渐渐地,我听到了隆隆的水声,越走近声音越大,如同狮吼一般,响彻耳边,我激动地拉起爸爸妈妈的手向瀑布奔去。

站在瀑布边上,向右手边望去原本还是平静而又宽阔的河道,到瀑布口,河道突然变窄了,河水似乎千军万马呼啸着、奔腾着,有雷霆万钧、气吞山河般的气势。真是令人震撼!

相传大禹治水时曾来过这里,并凿下了“龙洞”,所谓“不到龙洞观瀑布,难识壶口真面目”。爸爸妈妈带我来到了传说中的“龙洞”,沿着狭窄的木梯盘旋而下,宛如龙盘于此,越往下越潮湿,竖起耳朵,可以听见洞顶不时传来“砰砰”“噼啪噼啪”的穿凿之声,那是远古的智慧先民正在用他们的勤劳和勇敢守护一方安宁。

走着走着,前边忽然出现了一丝光亮。我迫不及待迎着光亮跑去,一个观景台呈现在我面前。从观景台的边缘抬头往上望,只见壶口瀑布从两丈多高的地方倾泻而下,如一条条银龙从壶口中争相而出,在激起的朵朵浪花中翻滚、奔腾,掀起一阵阵水雾,置身仙境,耳边听得阵阵龙啸。此情此景,不由得想到唐代诗人李白的诗句:“黄河之水天上来,奔流到海不复回。”都说这是夸张手法,此刻,我竟觉得这难道不是写实手法吗?李白诚不欺我!

壶口瀑布真是令人叹为观止,和着山西民歌的淳朴和婉转,叫人流连忘返!

南通市崇川小学四(3)班 解李懋萱
指导老师 徐艳霞

吹肥皂泡

吹肥皂泡的步骤有很多,今天我来挑战,一定可以吹出一个巨型泡泡!

我迫不及待地找出一个小碗,又放入几块碎肥皂,倒入水,再用勺子把肥皂弄溶化,我心想:这好容易啊!可是,我马上又犯了难,这泡泡怎么吹不起来呀!我急得团团转,上网搜了一下,恍然大悟,只好又拿出一个矿泉水瓶,从中间把它一分为二,然后把水倒在瓶底处,接着放入洗洁精,最后放上一些淀粉,撒点白糖,搅拌几次,终于完成了!

把瓶子上半段的盖子拧开,蘸上泡泡,用力一吹,一滴水落在地上,我连泡泡的影子也没看到,再来!我放慢速度,一点一点地吹着,这个葡萄大小的泡泡不一会儿就变成了皮球大小,表面上浮着彩色的光,红橙黄绿……如同彩虹一般,在球上闪烁,梦幻清澈,柔软轻圆,轻轻一提,就完美地飘在半空。我立刻把头伸到泡泡下面,深吸一口气,向泡泡吹去。那有弹性的泡泡一会儿变成长丝巾,一会儿又变成波浪,马上要破裂似的。“不好!”我叫着,只见泡泡向墙面飞去,要撞上了!我不停吹气,想让它离开这条路线,但没成功。这时,神奇的一幕出现了,泡泡碰上墙又弹开,真是虚惊一场!

这一个个可爱的泡泡,那么精致、那么透亮、那么奇特,借着吹出的气流把它们一个个送上山去,送过河流。到山上,轻轻地靠着绿树,走过草地跟着燕儿南去。或者慢悠悠地飞过江河,踏上顶峰又缓缓地落下,落到同学的肩上……目送着它们,我十分欢乐。

啊!吹肥皂泡可真有趣呀!

南通市崇川小学四(2)班 徐汤禹
指导老师 王菁

绣球花

有人喜欢艳丽的牡丹,有人喜欢黄澄澄的向日葵,还有人喜欢火红的玫瑰花,但是我最喜欢千姿百态的绣球花。

这次,我和妈妈一起去公园赏绣球花。刚进公园,绚丽的色彩就涌入我的眼帘。远远望去,朵朵花球犹如一个个小气球,可爱极了。叶子密密层层,像一片绿色的海洋,又好似一艘艘小船,微风轻轻吹过,叶子发出“沙沙”声,唱着优美的歌曲,令人陶醉。

走近花丛,我忍不住细细打量起来。我发现花朵颜色很梦幻,有的白如雪,有的蓝如海,还有的粉如桃……每朵绣球花都由无数小花朵组成,每朵小花又有四片花瓣,它们挨挨挤挤,就像一个友爱的家庭,和谐而美好。温暖的阳光静静洒在花丛中,花团们窃窃私语说着悄悄话。

看着这动人的场景,你们也会喜欢上绣球花吗?

南通市崇川小学三(5)班 胡杨

指导老师 姜宗泽

最美的风景

“这道题为什么不写?”“我没有看过日出,不会嘛!”我愁容满面地对妈妈说。于是,我和妈妈决定来一场说走就走的旅行——去启东观潮台看日出。

凌晨三点,爸爸就开车带我们出发了,外面一片漆黑。一个多小时后我们到达东海边,一阵阵海风向我扑面吹来,十分凉爽。我张开手臂,激动地在海边来回奔跑。跑累了就坐下来,轻轻闭上眼睛,聆听着海浪拍打石头的哗哗声。

天微微亮起来,水天一线的上方出现了一抹粉红色的朝霞。渐渐地,朝霞扩散开来,越来越红、越来越宽,宛如一条美丽的红丝带。

天越来越亮,我目不转睛地盯着海平面。瞧,在水天连接处露出了一个耀眼的小红点,“太阳出来了!”我不禁欢呼起来。它像个刚睡醒的宝宝,调皮地从东方一点一点探出了头。红彤彤的太阳从海边冉冉升起,又好像一个熟透的苹果,真想咬上一口。终于理解到《忆江南》中“日出江花红胜火”是怎样的一种景象了。太阳越升越高,金色的阳光洒在海面上,波光粼粼,好似一幅美丽的画卷。

这次的海边观日出,是我心里最美的风景。

南通市崇川小学三(5)班 沈可

指导老师 姜宗泽

冬日救星——三亚

我游览过人间仙境的九寨沟,参观过雄伟壮丽的东方明珠,但印象最深刻的还是“冬日救星”——三亚。

三亚一年四季都很温暖。冬天,那里不会降温,也不会下雪,处处都能闻到花草香。虽然也有一些树叶掉落了,但还是可以看见许多水果和花朵。

三亚的沙滩多,椰子树也很多。蓝蓝的天、碧蓝的海像是牵着手一起走,真美。我们的脚丫踩在柔软的沙滩上就好像踩在地毯上,玩累了躺在椅子上喝着椰子汁、吹着海风,多舒服啊!时不时能听见鸟的鸣叫声,像是万鸟合唱。这景色真是美不胜收!

三亚不仅风景很美,还有很多让人流连忘返的游乐园,那里有可以俯瞰整个三亚的直升机体验园,有惊险刺激的水世界,有世界最大的潜水体验项目,也有适合小朋友观赏的美丽的海底世界。看到这儿,小朋友们你想去玩吗?

当然,三亚也有很多好吃的,在这里我最喜欢的就是各种各样的热带水果,香甜美味的水果让人垂涎欲滴,连平日不爱吃的凤梨我都可以解决掉一整个。这里还有现捞的海鲜、著名的椰子鸡……

小朋友们,这样的冬天你感受过吗?如果没有,那么我推荐大家和家人去体验一下“冬日救星”吧。

南通市崇川小学四(7)班 李雪旋

指导老师 葛庆灵

南通市崇川小学

组稿老师 包颖